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研究生学术文化活动申报、管理、经费
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1、 中国矿业大学校园学术活动简介
（一）申报对象
1.研究生导师、研究生群体
导师与导师间、导师与研究生间、研究生群体间，可申报开展学术相关活动。
2.各学院研究生会
可申报院级活动，联合申报校级活动，承办、协办校研会组织开展的校级活动。
（二）活动主题分类
本次申报的校园学术活动主题宜在以下范围内：
1.研究生学术能力培养
通过举办比赛、培训、讲座、交流会等类型的活动，切实提高研究生文献查找与阅读、研究选题与实验、论文写作与翻译、学术交流与展示等学术能力，提高我校研究生的科研素质。
2.研究生学术诚信与学术规范
通过举办比赛、培训、讲座、交流会等类型的活动，引导广大研究生自觉抵制学术不端行为，坚守学术诚信、完善学术人格、维护学术尊严，形成良好的学术道德观念。
3.多学科交叉融合
通过举办各类项目、比赛、讲座、沙龙、论坛等类型的活动，传播与学科交叉有关的科学发展与学术前沿内容，促进打破学科界限，加强多学科协作，深度跨学科融合。
4.学术交流与合作
通过举办各类项目、演讲、讲座、沙龙、论坛等类型的活动，交流学科知识、经验、成果，沟通学术研究、思想和观点，分享心得与感悟，启发新学术思想和学术创新。
5.发展和谐师生关系
通过举办交流会、文体等类型的活动，加强研究生与导师的和谐关系建设。
6.研究生涯规划与职业发展
通过举办各类讲座、沙龙、交流会等类型的活动，帮助研究生学生明确自身定位，明确发展方向，明确人生规划，树立正确的世界观、人生观和价值观。
7.其他有关研究生学术发展的活动
（三）活动支持
依据活动举办规模分为3类：小型活动、大型活动、重点活动。
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK10]1.小型活动类型：教师、研究生或研究生团体、学生组织自行申报，活动主要参与人数小于30（包含），学科跨度中二级学科数量小于2（包含），活动影响度相对较低。每项活动视参与情况资助经费200-1000元。
2.大型活动类型：活动主要参与人数大于100（竞赛类活动大于50），学科跨度中二级学科数量多于2，活动由跨学院团体联合申请，活动在相关专业研究生群体间具有普遍的影响度，能够吸引相关专业研究生学生参加，活动中应当包含系统性的学术成果展示。每项活动视参与情况资助经费800-3000元。
[bookmark: OLE_LINK13]3.重点活动类型：活动主要参与人数大于100（竞赛类活动大于80），学科跨度中二级学科数量多于2，活动由跨学院团体联合申请，在相关专业研究生群体间具有普遍的影响度，能够体现我校相关学科在前沿领域内的研究成果，能够吸引其他高校相关专业学生参与活动（其中活动主要参与人数比例不少于20%），应当包含系统性的学术成果展示。每项活动视参与情况资助经费2000-6000元。
二、活动的申报、审批、实施与管理
各学院院研会应认真研究本学院学科和研究生特点，做好2021年研究生学术文化活动项目的实施规划。在学院研究生学术文化活动规划的基础上，确定本学院研究生学术文化活动申报项目，支持并鼓励跨学科和跨学院开展研究生学术文化活动。
为便于学术活动合理有序策划、准备、开展，针对两类申报对象分别制定申报、审批、实施与管理流程。
（一）研究生导师、研究生群体
1.项目的申报
申报工作每周进行一次，需提交申请书至校研会。
各学院研究生会应有专门工作人员协助好活动申报，提醒并协助研究生导师、研究生群体商议拟举办的活动。
具体申报流程如下：
（1）填写活动申报书（附件2），需明确活动预算，应翔实填写。
（2）将申报书交由项目负责人所在学院（部）团委审阅，由所在学院（部）团委出具审批意见并签字盖章。
（3）申请人将申请书于活动开始的前一周工作日交至校研究生会处进行审核，将申报书电子版（命名：导师、研究生群体+负责人姓名+学院+活动名称）打包发送至邮箱kdxyhxsb@163.com，纸质档送至校级组织联合办公室校研会办公桌上（兰一楼下、天水图文旁）。
2.项目的审批
校研究生会将在每周末对下周将要举办的活动进行审核，校研会将对申报的活动进行评估，将电话联系负责人是否批准申请，审核通过后如期开展活动。
3.项目的实施
按照申报书内容有计划地开展研究生学术文化活动。为保证项目的高质量推进，校院研会、举办方采用监督与自查两种方式对项目举办过程进行记录。校、院研会成员将随机访问活动现场，对开展情况进行评分。活动负责人需拍摄现场照片、汇总活动成果等内容。
4.项目的管理
活动负责人对活动内容进行整理归档，包括资料、内容简介、活动介绍、活动照片、成果展示、成员评价等并做好备份，填写活动总结报告（见附件3）。于活动结束后十个工作日内上交至校研会邮箱kdxyhxsb@163.com，活动成果经校研会验收后，及时办理活动经费报销事宜。
活动总结报告要注重可量化的活动成效，无活动总结报告和可量化的活动成效的，研究生院将取消对该研究生学术文化活动项目的资助；如研究生导师、研究生群体已开展的学术文化活动项目存在量化活动成效或其他方面的弄虚作假行为者，经鉴定属实，取消资助资格，已报销的项目活动经费也予以追回。
5.项目的经费报销
活动负责人填写并打印报账单后，将报账单以及发票交由校研会负责人：姜自莹 15588033619、刘  畅 15950682119。
（二）各学院研究生会
1.项目的申报
小型活动每周申报一次，大型活动和重点活动申报每月进行一次。
具体申报流程如下：
（1）完成活动策划书，填写活动申报书（附件2），需明确活动预算，翔实填写。
（2）准备好申报材料后交由项目负责人所在学院（部）团委审阅，由所在学院（部）团委出具审批意见并签字盖章。
（3）跨学院团体联合申请活动除项目负责人所在学院团委签字外，还须有所有联办学院（部）团委审批意见并签字盖章。
（4）小型活动申请人将申请书及活动策划书于活动开始的前一周工作日交至校研究生会处进行审核。
大型、重点活动申请人将申请书及活动策划书于发布活动申报通知一周内交至校研究生会处进行审核。
将申报书电子版（命名：学院+负责人姓名+活动类别+活动名称）打包发送至邮箱kdxyhxsb@163.com，纸质档送至校级组织联合办公室校研会办公桌上（兰一楼下、天水图文旁）。
（5）校研会、研究生院审核通过后将材料报备至校学代会执委会处（校级学生组织联合办公室）。由校学代会执委会报至校团委处，加盖校团委公章。
（6）活动场地申请、报奖等工作由项目负责人直接与执委会对接。
2.项目的审批
研究生院组织对大型活动和重点活动开展评审答辩，重点支持学科交叉类学术活动，通过后公示立项结果。同时研究生院将对各项活动开展情况进行评价，活动实施情况评价结果将作为下次活动申报指标分配的重要参考因素。
3.项目的实施
项目获批之后，校研会及举办方应加大对活动的宣传力度，通过线上线下两种方式进行宣传。活动结束后，必须投稿活动总结推文至校研会宣设部。
各学院相关学术活动由本学院研究生会统一负责，各学院研究生会应有专门工作人员协助好各项活动运营，并做好活动管理工作，确保本学院学术活动取得满意效果。
4.项目的管理
各学院应按项目申报时间有计划地开展研究生学术文化活动，为保证项目的高质量推进，校研会与举办方采用监督与自查两种方式对项目举办过程进行记录。活动结束后，活动负责人对活动内容进行整理归档，包括资料、内容简介、活动介绍、活动照片、成果展示、成员评价等并做好备份，填写总结报告（见附件3）。于活动结束后十个工作日内上交至校研究生会邮箱kdxyhxsb@163.com，并开展二次宣传（活动总结推文等），院研究生会应做好初次审查，校研究生会根据院会结果再次进行审查，审查通过后对活动花销实报实销。对于举办效果差的活动，活动经费将酌情不予报销并通报批评。
活动结束后也需及时提交相关材料至校执委会，由校执委会进行审核及发放比赛奖状等。具体流程见执委会发布的文件。
校研会将根据具体的评选细则对活动承办方、协办方进行量化考核，考核分数纳入“优秀院级研究生会”的评选中。
5.项目的经费报销
活动负责人填写并打印报账单后，将报账单以及发票交由校研会负责人：姜自莹 15588033619、刘  畅 15950682119。
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